ОТЗЫВ

На выпускную квалификационную работу

«Русские погребальные комплексы Сибири и кресты-тельники как исторический источник» студентки группы №03580 основной образовательной программы

«Исторические и археологические исследования» направление подготовки 46.03.01 История НИ ТГУ Благовой Наталии Викторовны

Русская археология Сибири переживает важный этап своего развития. Археологическое изучение поздних памятников XVII–XVIII вв., пройдя сложный путь от случайного, эпизодического, едва ли не маргинального занятия, лишь в последние десятилетия обрела статус полноправного и полноценного направления в сибиреведении.

Представленное к защите сочинение Н.В. Благовой органично вписывается в этот тренд и соответствует злободневным потребностям современной науки. Оно посвящено исследованию и выявлению особенностей погребальной практики на материалах ряда городских некрополей XVII–XVIII вв., что важно для изучения культуры русского населения Сибири в целом.

Поставленные задачи определили структуру работы. В первой главе анализируется история изучения православных некрополей Сибири и особенности погребальной практики русских сибиряков конца XVI –XVIII вв. Отдельно рассмотрены дискуссионные вопросы отступления от «православных канонов».

Во второй главе проведён типологический анализ и выявлены морфологические и стилистические особенности крестов-тельников как атрибута погребальной практики. Умение грамотно провести типологию источников — важный показатель компетентности археолога. Выпускница справилась с поставленной задачей и подтвердила свою квалификацию.

Автор не стала уходить от обсуждения сложной дискуссионной проблемы, касающейся археологически документированных отступлений от «канонов» православного похоронного обряда, чем подтвердила достаточную исследовательскую зрелость и самостоятельность суждений.

Необходимо отметить, что в ходе подготовки и написания ВКР был выполнен значительный объем камеральной работы, которая обеспечила полноценность исследования. Выводы обоснованы, работа носит законченный характер и, безусловно, заслуживает положительной оценки, а ее автор достоин присвоения квалификации «Бакалавр».

Научный руководитель д-р ист. наук, заведующая кафедрой археологии и исторического краеведения

Ириа М.П. Чёрная

02.06.2020 г.